

# 中国警方破传播儿童色情视频大案

## 大学生被捕,揭开隐藏在背后的犯罪团伙



在嫌疑人孙某家起获笔记本电脑、硬盘等涉案物品



孙某(中)供述其传播淫秽信息过程

“境外隐藏网络空间”,在互联网世界里被形象地比喻为“海平面以下隐藏的部分”,往往充斥着罪恶。今年3月,中国警方根据美方提供的线索,查处一起利用网络传播儿童淫秽信息案件,并由此揭开隐藏在背后的犯罪团伙,以及长期诱骗性侵犯儿童,制作淫秽视频、图片在网上贩卖牟利的罪恶产业链。目前,各地警方陆续抓获涉及此案的嫌疑人数百人。

综合新华社

## 北京警方攻入“境外隐藏网络空间”

今年3月7日,北京市公安局网络安全保卫总队接到公安部通报线索,美国国土安全部海关移民执法局在日常巡查中发现,有人在多个境外隐藏网络空间上发布大量儿童色情图片和视频,经过美方初查,发布者的IP地址显示属于北京。

“‘境外隐藏网络空间’是什么?用搜索引擎能找到吗?”美方提供了涉案人员的网名和IP地址,摆在网安总队四大队民警张敏面前的难题,是如何能进入“黑暗空间”。

“境外隐藏网络空间”是指“那些储存在网络数据库里,不能通过超链接访问而需要通过动态网页技术访问的资源集合,不属于那些可以被标准搜索引擎索引的表面网络”。有观点认为,那里

甚至隐藏了96%的互联网数据。

“没想到进入暗网如此困难,需要了解网络链接的构造、跳转的知识等等。”张敏用了两三天时间,终于进入了“黑暗空间”。这也是北京警方第一次进入“境外隐藏网络空间”。

通过几天的追踪,民警终于找到了美方通报的、已经成为色情网站“VIP”会员的嫌疑人。据调查,到被发现时,这名嫌疑人已经上传了100多部儿童淫秽视频,点击率高达2万余次,回复7000余次。

3月13日晚,警方根据线索,在北京市朝阳区一小区内,将嫌疑人孙某抓获。在孙某家中,警方发现了多达3T的淫秽视频,其中儿童淫秽视频就达400G。

今年19岁的孙某正在北京

一所大学读大二,是一名高材生,拥有娴熟的英文交流能力和计算机技术。从去年10月开始,他学习掌握了登录境外隐秘网站的技术,登录后发现一些论坛内在传播国外儿童遭强奸猥亵的视频,但是由于权限不够,只能通过比特币购买。孙某在相关论坛注册后,他用英语与论坛境外管理人员探讨交流。随后,孙某共将百余部儿童遭强奸猥亵的视频上传到该论坛,成为了该论坛的高级VIP。

孙某对利用QQ群、百度云盘、境外网络等互联网技术传播儿童淫秽信息的犯罪事实供认不讳,因涉嫌传播淫秽物品罪已被警方依法刑事拘留,后孙某因犯传播淫秽物品罪,被朝阳法院判刑1年6个月。

## 共有30多个QQ群,达到几千人规模

在孙某的手机和电脑里,民警发现了30多个QQ群。经过勘验,民警发现这些群专门用来传播儿童淫秽视频、图片、音频等,群成员可以直接下载到群内分享的百度云盘链接下载。孙某交代,为了逃避打击,这些群保留时间一般是10天左右。

张敏告诉记者,这些群里成员达到几千人。“分析这些视频中的人员口音、周围环境、制作

日期等,发现其中有大量视频来自国内,是群成员自拍的。”

通过对涉案证据的大量分析,警方逐步揭开这个藏在虚拟世界的庞大罪恶网络:在这些QQ群中,有一些群主和活跃成员是像孙某这样有特殊癖好的人员,他们会要求另外一些群成员去拍摄性侵犯儿童的视频,并在不同的群中交换,涉及的视频从几分钟到几十分钟不等。

张敏压抑不住愤怒:“看到这么多中国儿童从小就进入噩梦,我们每个办案民警既愤怒又难过,无法言表。”

各地警方火速行动,对各地的涉案人员实施抓捕。据了解,截至目前,各地警方已经抓获包括17名涉嫌性侵犯儿童、制作视频的嫌疑人在内的嫌疑人数百人,涉及除新疆、西藏、甘肃、内蒙古以外的其余所有省份。

## 多为偏远农村儿童,基本无人报案

张敏告诉记者,从目前各地警方反馈回来的信息,受到侵害的儿童多来自偏远农村。

“有的被长期诱骗性侵,有的是嫌疑人的邻居,还有的是嫌疑人打工地点周围的儿童。”张敏痛心地说,这些儿童被侵害后,基本没人报案。

进入“黑暗空间”后见到的,也让这名网警担忧和焦虑:色情、暴力、恐怖主义、毒品交易……“你能想象到的这里都有,我们传统的侦查手段根本

无法发现。”张敏说,自己感到了“震撼”。

而“境外隐藏网络空间”相比日常互联网具有更强的隐蔽性和匿名性,更加大了发现、侦查、查处的难度,对于中国警方来说,这也许是一个更新、更加具有挑战性的课题。

北京市公安局网安总队负责人说,利用互联网建立主要用于传播淫秽电子信息的群组,成员达30人以上或造成严重后果的,对建立者、管理者和

主要传播者,依照传播淫秽物品罪处罚。公安机关将大力打击利用网络社交群、百度云盘、“暗网”等媒介传播各类儿童淫秽信息的违法犯罪活动。

目前,孙某已经被依法判处有期徒刑零六个月有期徒刑,其他涉案嫌疑人也已经或正在接受法律的惩罚,隐藏在虚拟世界的这个犯罪网络已被清除。

而对于已经进入“黑暗空间”的网警来说,战斗才刚刚开始。

## 亚洲买家以1670万元拍下乾隆御制火枪

当地时间9日,世界著名拍卖行苏富比正式对乾隆御制火枪进行拍卖。经过一番竞价之后,最终以198.5万英镑(约合1670万元人民币)的价格被拍出。苏富比方面透露,买家是一位亚洲私人收藏家。



乾隆御制火枪

伦敦苏富比发言人弗洛里斯·马修表示,这是苏富比第一次拍卖具有中国古代皇室标志的火枪,这款乾隆御制火枪最终以198.5万英镑的价格拍出。

对于买家身份,马修告诉记者,买家是一位亚洲私人收藏家。不过,他并没有透露这位私人收藏家的国籍以及身份。

据介绍,此枪精妙非凡,枪筒除附“大清乾隆年制”款,后膛更刻印“特等第一”字样,足证此枪品质精湛,超然卓绝。在当时,

清宫造办处为乾隆御制火枪,均为上等材料制成,数量稀少,使得此类火枪弥足珍贵。苏富比称,纵观现存造办处所制之枪,此品如凤毛麟角,举世无双,实为乾隆时期最重要的火枪之一。

此前有网友表示这是中国流失的文物。对此,这位发言人向记者确认,此次拍卖的乾隆御制火枪是通过艺术品交易商卖往西方,而不是英法联军或是八国联军抢劫北京城时流落到海外。据《法制晚报》

## 女子被诈骗30万元后 骗子电话羞辱其夫:报警没用

“你老婆有点想不开,可能要自杀,你赶紧回家看看吧!”“我们骗了你老婆30万元,钱已经取走了,报警也没用,就当是花钱买个教训!”11月9日,宁夏吴忠市的周先生告诉记者,妻子遇到电话诈骗,猖狂的骗子还打电话羞辱了他。

据周先生介绍,11月5日,他妻子接到一个来自天津的电话,电话里的男子自称是天津市公安局的“民警”。对方一开口就说出了他妻子的姓名、家庭地址、身份证号码、单位以及周先生所在单位名称,并问周妻是不是丢了银行卡。周妻告知对方,她在中卫市丢失过一张银行卡。

接着,对方很严肃地说,她在一家赌博网站欠有巨额赌债,还涉嫌一起数额巨大的洗钱案,洗钱案所用银行卡就是她在中卫丢失的银行卡。最后,“民警”还告诉周妻,天津警方将在3天后到吴忠抓她。起初,周先生的妻子

认为对方是骗子,便挂断了电话。不久,周妻又接到0955开头的中卫市的固定电话,对方称他是中卫市公安局的“民警”,并称她有一张银行卡涉嫌洗钱,对方还发来一个网址,并称打开网址就能看到检察院的“刑事拘留批捕令”和“资产冻结管制令”。

周妻打开网址,发现网上果然如对方所说,且“刑事拘留批捕令”上的照片还是她3个月前新办身份证上的照片。此时,周妻有些慌乱,并找各种理由向亲戚朋友借钱。随后分3次通过ATM自动柜员机向对方银行账户汇入30万元。据《新消息报》

省版分类广告热线 025-85946458

## 江苏中山汇金拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司于2016年11月18日下午4:00在南京市中山东路54号天丰大酒店5楼丰泽厅举办拍卖会,拍卖无锡市天然纺织实业有限公司等2户债权资产包项目(以2016年9月30日为基准日计算的债权总额为7350.18万元)。竞买保证金人民币500万元;即日起接受报名咨询,截止日为11月18日上午11:00。

以上标的国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买。

联系人:025-84701716 13951633628 陈先生  
地址:南京市洪武路23号隆盛大厦1510室

浮出水面

罪恶网络

受害者